

我市2024年民办义务教育学校招生报名工作指引发布 5月20日截止 建议错峰报名

□江门日报记者/张翠玲

昨日,市教育局发布了《江门市2024年民办义务教育学校招生报名工作指引》(以下简称《指引》),明确了报名时间、报名方式、报名条件、录取安排等相关细则,全面规范我市民办义务教育学校招生入学行为。4月20日—5月20日通过“江门市中小学招生服务平台”进行报名工作。

每位学生选报志愿学校不超过3所

今年各县(市、区)的报名通道与去年保持一致。

每位学生可选报不多于3所学校的志愿,可选志愿包括市直学校志愿、所在区学校区内招生志愿、外区学校校外招生志愿,其中外区学校校外招生志愿不超过1个。同胞孪生兄弟姐妹有意入读同一所学校的,所填报志愿必须一致。本县(市、区)的随迁子女只能填报所在县(市、区)学校和市直学校。

报名人数超过录取计划将实行电脑随机派位

根据《指引》,民办义务教育学校将按顺序开展招生录取工作,优先录取政策性照顾生,小升初校内直升和

生源,剩余的学位实行电脑随机派号录取。
4月20日开始报名
招生服务平台可查询结果

4月20日—5月20日“江门市中小学招生服务平台”进行报名工作。蓬江区、江海区、新会区根据本县(市、区)实际情况安排小学一年级入学、小学升初中报名工作。市教育局特别提醒,学生在报名期间如遇网络堵塞、系统维护等情况未能报名,

根据《指引》,蓬江区、江海区、新会区的学生直接在三区的公办学校报名端填报民办学校志愿。
鹤山市、台山市、开平市、恩平市有意参加市直三区和鹤山市的民办义务教育学校各类招生录取的学生,须在江门市中小学招生服务平台注册报名,学生家长可直接输入网址: http://jmszbm.jiangmen.cn/ 或用手机扫描二维码进入“江门市中小学招生服务平台”,再选

择进入“江门市民办小学报名”“江门市民办初中报名”,或关注“江门教育”微信公众号,点击底部菜单栏“掌上服务—江门招生服务平台”报名。

家长根据适龄儿童所符合的报名条件选择报名所属区,以唯一身份报名。非本市户籍常住户口适龄随迁子女,根据父母或其他法定监护人的条件选择报名所属区。江门中港英文学校、江门市福泉奥林匹克学校、江

门市迪生学校小学毕业生选择学籍条件报读初中的,所属区必须选择市直。

符合国家、省、市有关优待政策条件的军人子女、国家综合性消防救援队伍人员子女、公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女、国家对口支援地区援派干部子女及因公殉职基层干部子女。符合地方政策规定条件的高层次人才子女。符合政府特定条件的重大项目、重大平台、大型骨干企业有突出贡献的特殊人才子女。民办学校本校董事会(理事会)成员直系亲属。民办学校本校签署劳动合同且已在本校工作和购买社保满一年的在在职职工子女。政策性照顾生只能选择一所学校提交材料。



江门市中小学(幼儿园)招生服务平台

报名方法

政策照顾生



少了浓烟 多了花香

台山市斗山镇开展红白理事会活动

江门日报讯(记者/张华斌 通讯员/周权)虽然清明假期已经结束,但在台山市斗山镇仍有不少市民手捧菊花,来到亲人墓前祭奠。如今,这里各种各样的纸车和纸房子不见了踪影,噼里啪啦的烟花、鞭炮声也很少响起。斗山镇秀墩洲村村民告诉记者,即使是“正清”(指清明节当天)也不再像过去那样烟雾缭绕了。在台山市斗山镇,一股绿色文明的殡葬新风悄然吹起。

日前,台山市文明办、市民政局、市农业农村局、斗山镇、市新时代文明实践指导中心联合在斗山镇秀墩洲村开展“绿色节俭过清明,文明祭扫树新风”红白理事会活动,主办方代表及村民代表共70多人参加。

活动现场,文明实践志愿者们给群众发放了“文明祭扫倡议书”,倡导大家自觉践行文明绿色祭祀,以环保、节俭、安全、文明的方式慎终追远、缅怀逝者,并树立节地生态的殡葬理念。

江门市菜篮子报价 (4月11日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚籼米	元/0.5kg	3.28	3.75	3.00	3.10	3.10
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	73.33	75.50	69.50	67.50	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	28.40	32.50	31.00	27.00	28.25
精瘦肉	元/0.5kg	17.91	18.50	19.00	17.50	18.50
鲜牛肉	元/0.5kg	54.48	50.00	52.50	50.00	50.00
白奈鸡	元/0.5kg	20.17	22.50	19.50	18.50	19.50
白奈鸭	元/0.5kg	15.85	13.00	14.00	14.00	15.50
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	8.00	10.00	8.75	8.75
草鱼	元/0.5kg	12.08	13.50	10.00	9.50	9.50
鲫鱼	元/0.5kg	13.86	15.00	15.50	13.50	13.25
罗非鱼	元/0.5kg	8.68	10.00	8.50	8.50	8.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.52	2.50	2.75	2.25	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.58	2.25	2.75	3.25	2.75
黄瓜	元/0.5kg	3.71	4.50	4.00	3.50	4.00
土豆	元/0.5kg	3.09	3.00	3.00	2.75	3.00
红萝卜	元/0.5kg	2.79	3.25	3.00	2.25	3.00
莲藕	元/0.5kg	5.13	5.25	5.50	5.00	5.50
上海青	元/0.5kg	3.19	4.00	4.00	3.25	3.55
芥兰	元/0.5kg	5.04	6.00	5.00	4.50	5.00
生菜	元/0.5kg	3.18	4.00	3.75	3.00	3.50

跨省或跨制度就业要办理养老保险关系转移

无需开具凭证,网上申请即可

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/刘文婧)“我之前在广州工作,现在在江门上班,养老保险关系要转移吗?”“我计划回江门工作,之前在省外交的养老保险还算吗?”“怎么办理转移?”近段时间,不少市民在换工作时苦恼养老保险关系是否需要转移。针对大家关心的问题,市社保局进行了解答。
自2021年4月1日起,参保人

在省内流动就业参保的,不需要再办理省内养老保险关系转移接续手续,由最后参保地社保经办机构做好数据归集工作。但跨省或跨制度流动就业的,需要办理养老保险关系转移,例如在城镇企业职工基本养老保险和机关事业单位养老保险间跨制度流动就业的参保人员,需要办理转移。
很多市民担心跨省工作后,原先

缴纳的费用会白缴,其实不会。一个人在多地交过养老保险,办理转移即可,全国各地的养老保险关系都会累计计算。但重复时间段内缴纳的养老保险年限不能累计,重复缴纳的社保费用可以在办理养老保险关系转移接续时,申请退回其中一份重复缴纳的养老保险个人账户的金额。
每次跨省流动就业都需办理社保关系转移?市社保局相关负责人

说:“如果您还想跨省在不同城市发展,可先不办理转移,待确定了退休地后,再在领取基本养老保险待遇前办理转移手续即可,但这期间仍需继续缴纳费用。”另外,在按规定领取基本养老保险待遇前转移养老保险关系没有时间限制。已经按国家规定领取基本养老保险待遇的人员,不再转移基本养老保险关系。
目前,市民申请将企业职工养老

保险关系转入江门,不需要再开具参保缴费凭证。申请人可通过国家社保服务平台、“掌上12333”App、电子社保卡微信小程序等网上平台提交转移申请,或者携带有效的个人身份证件向新就业地的社保经办机构提出转移申请,等待社保经办机构完成审核办理即可。申请人可以在15个工作日之后通过“粤省事”查询外省转入的缴费信息。

政务

区域新闻中心主编
责编/黄鹏 美编/刘悦

新会提高交通安全水平,推进城市交通精细化管理 多措并举疏堵保畅惠民



新会圭峰小学的学生们在校园定制公交工作人员的引导下有序排队等待接送。

“软硬”兼施 确保道路交通安全

更加有序、安全、畅通的道路环境是提高道路交通安全性和效率、推进经济社会发展的关键要素。
新会区从完善交通安全设施,促进规范行车秩序“软硬件”两方面入手,部署实施了一系列针对性举措,包括提高交通参与者素质、加强机动车安全监管、开展道路交通安全专项整治行动等,持续加大交通安全整治力度,净化道路通行秩序,共同促进道路交通安全形势总体稳定向好。

攻坚治理重点路段是基础。新会区研究采用以交通大数据驱动、以精细化管理为核心,针对拥堵点,提出近期、中期、远期综合治理方案,开展长效交通拥堵治理和缓解工作。新会交警、新会区交通运输局等部门协调配合,开展专项整治行动,健全完善道路交通安全隐患排查整改机制,以国道G240线和江门大道南西线等在建交通项目以及易发高发事故路段为重点,“一路一策、一点一策”进行治理,最大限度消除道路交通安全隐患。2023年,新会区推行摩托车靠右行驶,对城区16条主干道56处标志标识进行加装完善,通过调整信号灯绿波带、设置“微循环”交通,增加直行车道和调头专用道、铺设导向标和人行引导线等设施,提升道路通行能力和安全水平,并如期完成了国道G240线和省道S271线、272线等170处道路安全隐患整改,

10处“四级督办”隐患路段整改完成率100%,提升道路交通安全水平。
闭环管理人车隐患是根本。新会区紧盯“两客一危一货”等8类重点车辆以及病驾、失驾、毒驾等重点人员,依托大数据平台,搭建车管、人员研判分析模型,实施精准查缉。据统计,去年共清理逾期未检验重点车辆和逾期未报废车辆2000余辆,检验率、报废率分别达98.9%和99.6%。同时,新会将全区18家“两客一危”企业、479辆重点车辆和604名营运车辆驾驶人纳入重点监管范围,逐车列管、逐人关联,压实企业安全主体责任。

提高交通参与者素质是关键。新会区关注驾驶员心理健康,密切监控公路驾驶文明行为,通过加强驾驶员文明服务教育、车容车貌和技术状况的维护、优化常规公交线路网等措施提升服务质量,加强对运输企业的检查指导,确保其依法依规经营,维护道路运输市场安全有序。同时,大力推动道路交通安全宣传教育“精准滴灌”,聚焦老人、在校学生、外卖骑手、营运车辆、校车司机等重点群体,开展交通安全宣传活动。由新会交警常态化组织开展酒驾醉驾、超载超限、飙车炸街、涉摩涉电等系列专项整治行动,严厉查处各类突出交通违法行为,全力挤压道路交通事故和违法犯罪发生空间,维护良好的交通安全秩序。

长效治理 精准疏通交通堵点

“以前,我最怕载客去育才路附近,尤其是早晚高峰,人车多,进去难,出来也难。自从新会圭峰小学有了校园定制公交,送孩子的私家车少了,交通秩序更好了,在这里的拥堵情况确实比之前有很大改善。”网约车司机吴师傅说道。

吴师傅提及的新会圭峰小学校园定制公交于今年1月正式开通,广受好评,目前共有5条专线有效运行,为学生提供安全、规范、贴心、优质的接送服务。“校园定制公交上有专门的服务人员,会在微信群发布行程动态,而且点对点直达,孩子上学放学更有安全保障,我们家长也更放心。”家长黄女士在校园定制公交服务推出后,第一时间了解情况并为孩子报名,亲身体验到校园定制公交的便捷后,她感慨不已。
据了解,校园定制公交专线的开通是新会区以城区十大交通拥堵点治理工作为切入点,缓解上学放学

高峰时段交通拥堵问题,确保学生上学放学安全有序的重要举措。目前,新会区已开通117条校园定制公交线路,满足24所学校超3500名学生的出行需求,服务覆盖城乡。新会区交通运输局表示,接下来将继续梳理各校学生需求,合理设计公交线路,充分发挥公交在城市建设发展中的重要作用。

为切实优化校园周边交通环境,有效缓解学校等重点区域和拥堵点位的交通问题,保障学生上学放学安全,新会区不仅在校园定制公交上发力,还大力推进校园停车场建设。
新会文华小学位于城区繁华地段,周边停车位紧张,接送孩子的停车问题令家长们深受困扰。近日下午5时,距离放学还有1个小时左右,新会文华小学新建的停车场开起了闸机栏杆,家长的车辆顺畅开了进去。“有了停车场,接送孩子方便多了,不用担心没有停车位,这

些车位设计很合理。”家长李女士说。

据悉,自3月29日起,新会文华小学停车场正式对外开放。停车场占地面积约6000平方米,能解决250多辆接送车辆的停放问题,在7:00-8:00、17:00-19:00两个时段,闸机自动起杆让车辆进出,免费停放。

“新会区交通运输局将扎实推进治堵工作,加大力度推广校园定制公交,研究完善停车场等配套设施,继续对城区其他学校进行推广。此外,采用‘微改造’等‘绣花’功夫,以‘小修小补’代替‘大拆大建’,落实长效治堵措施,加快国道G240线城区段建设,对受施工影响的交叉口动态调整治堵疏导方案,做好治堵效果评估工作,为群众提供通畅、舒心的出行环境。”新会区交通运输局综合规划股副股长张兆宝介绍。

严防严控 提升交通安全监管水平

“交通安全监管工作是一项系统性、持续性的工程。”新会区交通运输局安全监管股股长刘传练表示。
今年,新会区将加强船舶碰撞桥梁风险隐患排查治理、重点交通基础设施隐患排查治理、重点交通基础设施隐患排查治理、重点交通基础设施隐患排查治理,严防严控,不断提升交通安全监管水平。

在船舶碰撞桥梁风险隐患排查治理工作方面,新会区交通运输局积极会同海事部门加强船舶碰撞桥梁风险隐患排查治理,确保辖区桥梁安全通行、航道及船舶安全通航。由桥梁运行养护部门全面排查,重点排查航道通航带挂架、上下游通航净空不一致、通航水深不足、通航环境和水流复杂等特殊结构和特殊位置的桥梁,按“一

桥一册”落实通航安全设施、防撞设施和装置的管养。督促航运企业落实主体责任,开展预防船舶碰撞桥梁隐患排查自查自纠,加强船舶航行及船员上岗安全培训教育,持续提高防范船舶碰撞桥梁的安全意识和驾引水平。

在重点交通基础设施隐患排查治理工作方面,新会区相关职能部门联合属地镇政府,开展道路安全隐患突出点段治理行动。针对新会区国道与县乡道相交路口和国道省道与村道相交路口,梳理事故多发点段、急弯陡坡、临水临崖、绿植遮挡视线、路口设置不合理、标志标线不完善等突出隐患,开展隐患排查治理,督促项目建设单位及施工单位立即进行整改。
在交通在建工程隐患排查方面,新会区明确国道G240线是今年的交

通工程建设重点,将进一步提高认识,落实主体责任,建立“建设单位主导、施工单位负责、监理单位监督检查”的建设项目安全保障体系,加强隐患排查,强化桥梁、隧道、高边坡、深基坑、挡土墙、临水作业等施工现场的安全管控,加强对龙门吊、架桥机、挂篮等施工机械和临时设施的安全管理,教育指导施工人员规范操作,切实有效消除事故隐患。
“五一”假期即将到来,届时探亲游、出游带来的人流、物流将明显增多,新会区将全力做好假期保安全保畅通优质服务工作,完善应急预案,全面排查治理各业务领域存在的安全风险和事故隐患,加强值班值守,切实落实安全生产工作措施,确保群众出行平安有序。”刘传练说。

文/图 简家琳 新交宣



三和大道跨线桥已拆除门洞式支架,开放南北方向通行。